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ZUPANIJSKO NATJECANJE IZ BIOLOGIJE 2023. 6. skupina (4. razred SS)

RJESENJA PISANE ZADACE ZA ZUPANIJSKO NATJECANJE IZ BIOLOGIJE
2023.
6. SKUPINA (4. razred)
UKUPNO 50 BODOVA

I. SKUPINA ZADATAKA Ukupno bodova:7,5
Svaki to¢no rijeSen zadatak donosi 1 ili 1,5 bod (kako je navedeno u kucici uz pojedini
zadatak). Ako je upisano viSe od jednog odgovora, zadatak NE donosi bodove.

1. pitanje 2. pitanje 3. pitanje

1. b) 1 2. b) 15 3. c) 1
4. pitanje 5. pitanje 6. pitanje

4, d) 15 5. a) 15 6. c) 1
Il. SKUPINA ZADATAKA Ukupno bodova:2

Svaki potpuno to€an zadatak donosi 2 boda. Djelomi¢no to¢no rijeSen zadatak takoder donosi

bodove - svaki to¢an odgovor donosi 1 bod. Ako je upisano viSe od dva odgovora, zadatak NE
donosi bodove.

7. pitanje
7. b) d) 5
lll. SKUPINA ZADATAKA Ukupno bodova:6

Svaki potpuno to€no rijeSeni zadatak (8. i 9.) donosi 3 boda.
5/5 =3 boda; 4/51 3/5 =2 boda; 2/5 =1 bod; 1/5i 0/5 = ne donosi bodove.

a b I d e 8. pitanje a b C d e 9. pitanje
3 9. 3
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IV. SKUPINA ZADATAKA Ukupno bodova:34,5
10. pitanje
10.1. Izmedu riba i vodozemaca. To¢an odgovor donosi 1 bod. 2
10.2. Ginkgo/cikas/welviija/metasekvoja Tocan odgovor donosi 1 bod.
11. pitanje
0’=4%=0.04 g=0,2 p+q=1 3
11.1. Ucestalost dominantnog alela p=1-g=0,8ili 80% Tocan odgovor

donosi 1 bod.
11.2. Ucestalost crnih jedinki p?=91 %

Ucestalost recesivnih homozigota 9> =9% ¢’= 0.09 g=0.3
p+q=1 p=0.7




UcCestalost heterozigota 2pq = 0.42 ili 42% Tocan odgovor donosi 2

boda.

12. pitanje
12.1. Ivanov genotip: Aa 55
Genotip lvanovog oca: aa
Genotip lvanove majke: Aa
Genotip lvanovog brata: aa
Potpuno to¢no rijeSen zadatak donosi 1 bod. Djelomi¢no to¢no rijeSen zadatak NE
donosi bodove.
12.2. Skica rodoslovnog stabla
074. Legenda:
12 O iena
. I I:' mugkarac
. oboljela Zzena
. oboljeli muskarac
Tocno nacrtana skica donosi 1,5 bodova. Priznati i druge smislene oznake (npr.
krug / kvadrat s to¢kom u sredini ILI krug / kvadrat na pola zatamnjen kao oznake
Ivanove majke / lvanovog brata ) za izradu rodoslovnog stabla.
12.3. Vjerojatnost je 50%  Tocan odgovor donosi 1,5 bod.
12.4. Vjerojatnost je 50% Tocan odgovor donosi 1,5 bod.
Svaki to€no napisan redak donosi 1 bod. Djelomi¢no to€no rijeSen redak ne || 13. pitanje
donosi bodove. 9
Broj autosoma | Gonosomi
13.1. 45 XX ili XY Trisomija 18. kromosoma
13.2. 45 XX ili XY Trisomija 21. kromosoma
13.3. 44 X0 Monosomija X kromosoma
13.4. 45 XX ili XY Trisomija 13.kromosoma
13 13.5. 44 XYY Aneuploidija spolnih kromosoma
| [136. 44 XXY Aneuploidija spolnih kromosoma

13.7.1.Za X =10 x 1 100 000 / 100 000 = 110;
ZA Y= 60 x 700 000/ 100 000 = 420
Potpuno to¢no rijeSen zadatak donosi 2 boda. Djelomi¢no tocno rijeSen
zadatak NE donosi bodove.

13.7.2. Zavisna varijabla: broj rodenih na 100 000




Nezavisna varijabla: godine rodenja
Potpuno toCno rijeSen zadatak donosi 1 bod. Djelomi¢no toCno rijesen

zadatak NE donosi bodove.

14.

Svaki potpuno to€no rijeSen zadatak donosi 1 bod. Djelomiéno toéno rijeSen
zadatak NE donosi bodove. Zadatak se priznaje ako je dominantni alel oznacen
velikim slovom, a recesivni alel malim slovom (odabir slova /alela je proizvoljan

14. pitanje

9

npr. Aia, Bib ALINE Aib).

14.1.1. Genotip jedinke lll-1: aa  Genotip jedinke IlI- 3: aa 1 bod
14.1.2.1 bod
jedinka Ill-1 jedinka 1l1-3
P aa aa
G a a
F1 aa

14.1.3.0 (nula) 1 bod

14.1.4. Genotip jedinke 1ll-2: Aa

Genotip jedinke lllI- 4; aa 1 bod

14.1.5. 1 bod
jedinka I1-2 jedinka lll-4
P Aa aa
G A a a
Fi1 Aa, aa

14.1.6.50% 1 bod

14.2.1. Genotip jedinke 111-3: Aa Genotip jedinke lll- 4:  aa 1 bod
14.2.2.1 bod
jedinka Ill-3 jedinka lll-4
P Aa aa
G A a a
Fi1 Aa, aa

14.2.3.50% 1 bod




15.

15.1. Oparinova teorija abiogeneze ; terorija abiogeneze/ abiogenetska teorija
1 bod
15.2. Kako kisik ne bi uSao u aparaturu, jer je praatmosfera sadrzavala malo ili
nimalo Kisika. 1 bod
15.3. Tocno oznaceno = 0,5 boda
15.4. Tocno oznaceno = 0,5 boda % 1. 3
15.5.
a) b) c) d) e)
T T N T N

Potpuno to¢no rijeSen zadatak donosi 3 boda.
5/5 =3 boda; 4/5i 3/5 = 2 boda; 2/5 =1 bod; 1/5i 0/5 = ne donosi bodove.

15. pitanje

6




